

构建“地沟油”综合治理长效机制

国务院办公厅印发《关于进一步加强“地沟油”治理工作的意见》

近日,国务院办公厅印发《关于进一步加强“地沟油”治理工作的意见》,坚持疏堵结合、标本兼治,就构建“地沟油”综合治理长效机制作出安排部署。

《意见》指出,近年来,各地区、各有关部门不断加大“地沟油”整治力度,取得明显成效。但“地沟油”综合治理长效机制尚未有效建立,违法犯罪仍时有发生。各地区、各有关部门要把加强“地沟油”综合治理作为当前食品安全重点工作任务,着力在强化源头防范和监管执法、推进无害化处理和资源化利用、落实企业主体责任和严厉打击违法犯罪等方面下功夫,从根本上铲除滋生“地沟油”违法犯罪的土壤,切实保障人民群众饮食无安全之忧。

《意见》聚焦“地沟油”综合治理,提出了五个方面的政策措施:一是强化企业主体责任。餐饮企业、行政企事业单位食堂及屠宰企业、肉类加工企业要按照规定单独收集、存放本单位产生的餐厨废弃物、肉类加工废弃物或检验检疫不合格畜禽产品,有条件的自建无害化处理设施,按规范进行无害化处理并如实记录;不具备条件的,委托符合要求的企业进行无害化处理,签订委托处理协议,建立无害化处理台账,无害化处理记录和凭证保存期不得少于两年。

二是培育无害化处理和资源化利用企业。总结餐厨

废弃物资源化利用试点经验,推动培育与城市规模相适应的废弃物无害化处理和资源化利用企业,引导适度规模经营,符合条件的按规定享受税收优惠政策。

三是完善配套措施和技术手段。健全餐厨废弃物、肉类加工废弃物和检验检疫不合格畜禽产品处理办法。鼓励企业探索在餐饮企业厨房、屠宰车间、肉类加工车间和无害化处理车间等关键环节安装摄像装备,追溯废弃物流向,研究推广无害化处理和资源化利用实用技术。

四是落实监督管理责任。加大对农村地区、城乡结合部以及农贸市场、小餐饮、小作坊等的巡查力度,督促企业建立健全追溯体系,严格执行索证索票和进货查验制度。查处利用网络销售假冒品牌食用油的违法行为,落实有奖举报制度,动员社会力量进行监督。

五是严厉打击“地沟油”违法犯罪。进一步加强行政执法和刑事司法的衔接,健全涉嫌犯罪案件的移送通报机制,加大对制售“地沟油”违法犯罪行为的打击力度。

《意见》要求,各地区要加强对“地沟油”治理工作的组织领导,进一步健全机制,加大督查力度,落实各方面责任和各项政策措施。县级以上地方人民政府要对本地区餐厨废弃物、肉类加工废弃物和检验检疫不合格畜禽产品的处理负总责。

(据新华网)



昨日是第二个“中国航天日”,由中国国家博物馆、中央电视台主办,中国载人航天工程办公室支持的“筑梦太空——‘掌中苍穹’雕塑入藏暨航天文物展”在北京中国国家博物馆开幕。“掌中苍穹”雕塑是11位执行过载人航天任务的航天员集体亮相2017年央视春晚时,在一座特别制作的星云雕塑上留下各自手掌印的作品。新华社记者 金良快 摄

“好警官”余峰

15年千锤百炼 书写热血担当

余峰是武警安徽滁州支队来安县中队中队长,自2002年入伍至今,已经过去了15个年头。15年来,余峰一直以“打仗就要打胜仗,立功就要立战功。”为座右铭,不断苦练内功、争当标兵。在数次突发事件中,他以过人的勇气和精湛的技术制服歹徒、化解危机,拯救群众于危难之中。2016年,余峰被

评为第十九届“中国武警十大忠诚卫士”。

2013年10月,一名犯罪分子残忍杀害了当地的一名炸药保管员,抢得了6公斤炸药和20枚雷管,制成能够自动引爆的炸弹捆在身上,准备去找仇家同归于尽。情况万分紧急,余峰闻讯后当即请战。他赶到现场后,采用迂回战术从目标

背后绕了过去。在目标精神分散的一瞬间,余峰果断出击,以迅雷不及掩耳之势锁住歹徒喉部,将之死死摁在地上。整个处置行动不到5分钟,部队不费一枪一弹,参战官兵和附近群众无一伤亡。(据中国文明网)

好人365